Au Service des Enfants a.s.b.l. Math Appliquée Fichiers pédagogiques

Prix d'achat - Frais - Prix de revient

Sur le marché, nous avons acheté un coq & 8 € et 5 poules a 7 € piéce.
Le marchand demande 3 € pour amener les bétes dans le poulailler de l'école.
Quel est le P.R. de nos animaux ?

a. Souligne la question posée.

b. Compléte le graphe simplifié qui va t'aider :

c. Evalue la réponse au probleme ci-dessus.

5€ | | 8¢ i [ a5€¢ | | | 450€ | |

d. Solution du probléme :
Tu peux travailler en détaillant phrase par phrase :

phrases ou propositions opérations réponses
v

Ou tu peux tout écrire en une seule phrase :

une phrase ou une proposition une opération la reponse

e. Pour résoudre le probléme en une seule ligne, quelle structure choisis-fu ?

|_u><l::r=«x | Ia:ur{E:::)':-::): or;|l ‘_(bxaﬁa:sx,‘ w

B 1
|[u+{bxc)]+d:c¢ |[n+(b><c)]—d:a: ‘ '

Asbl ASE. - MA4 2ZPAFFR
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Au Service des Enfants a.s.b.l. Math Appliquée Fichiers pédagogiques

PA - B ou P - PV
Résous les problémes donnés.
1. Un grossiste en légumes achéte des tomates en France pour 350 €. Q}'\:}
Ces tomates sont remises d un détaillant pour 300 £. r,‘%"}@'“&& %{éf
Calcule la perte réalisée par le grossiste. Q?Qf"

Le graphe :

La formule :

La solution :

2. Un fleuriste vend un lot de roses pour 41 €. Il les avait achetées 30 €. Calcule le bénéfice.

Le graphe :

La formule :

La solution :

3. Le 1" mai, pour la basse-cour de I'école, nous avons acheté des cogs et des canards pour
80 €. La nourriture a colité 45 €. Le 1™ novembre, nous vendons ces animaux pour 100 €.
Avons-nous gagné ou perdu ? Combien ?

Asbl ASE. - MA49/PAPRPY
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Au -Senvice-des-Enfants-a-s-b-l- Math App"qu\:\,

La moyenne arithmétique

PeT .
TTCTICTS PE

Des éléves de la classe maternelle sont allés ramasser des pommes au verger.
Voici la notation de leur récolte : '

| Clara : b pommes Aya : 5 pommes
| Arno : 3 pommes Imane : 7 pommes

1. Utilise ta feuille & découper.
1.1. Compléte la 1° bandelette par la récolte de Aya et de Imane.
1.2. Combien de pommes ont été ramassées en tout ? ...
1.3. Combien d'enfants ont ramassé des pommes ? ...

14. Si Clara avait ramassé 6 pommes et Arno 2 pommes et Aya et Imane la méme quantité,
le total des pommes ramassées aurait ét€ de ... :

15. Si Aya avait ramassé 3 pommes et Imane 9 pommes et Clara et Arno la méme quantite,
le total des pommes ramassées aurait été de ....ccennrnnnn :

2. Découpe le graphique suivant les pointillés.
2.1. Plie la bande exactement en 4, le pli central est déja tracé.

2.2. Trace un trait vertical chaque fois qu'un pli traverse la 2°™ bandelette.

2.2.1. Combien de parts égales vois-tu dans la 2°™ bandelette ? ..o
2.2.2. Combien de pommes entout ?

2.2.3. Combien de pommes dans chaque part de la 2°™ bandelette ? .....rrmmscinsnencce
2.2.4. En movenne, chaque éléve a donc ramasse ... pommes.

3. Complete.
Le plus petit nombre de pommes récoltées

La moyenne des pommes récoltées Le plus grand nombre de pommes récoltées

Asbl A.SE. - MA4.17/MOY
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Au Service des Enfants a.s.b.l. LES IWPEFWLF@E Fichiers pédagogiques

Pour chacun des problémes donnés, dis :

- 5'il s'agit d'une ligne fermée (LF) ou d'une ligne ouverte (LO)
- 5'il s'agit d'une ligne ouverte, dis de quel cas on parle :

& un poteau d chague extrémité

& un intervalle & chaque extrémité

& un autre cas

1. Calcule la longueur de cette corde a neeuds :

2. Nous devons cléturer notre jardin scolaire pour le protéger

des animaux de la basse-cour.
Combien de poteaux devrons-nous acheter sachant
qu'on les plante & 2 métres I'un de lautre et que le
périmétre du jardin est de 28 m?

Fa. Le menuisier va fabriguer un portemanteau pour le degré supérieur
pour que les 27 éléves de la classe ne soient plus obligés de poser
leurs effets sur le dos de leur chaise.

Quelle longueur de planche va-1-il prendre dans sa réserve s'il place
ses crochets & 25 em l'un de l'autre et & 15 cm des extrémités ?

4 Pour son thédtre de marionnettes, madame Zoé
confectionne un rideau qu'il faut attacher sur une
barre au moyen d'anneauX.

Combien va-t-elle attacher d'anneaux, sachant
qu'ils sont placés a 15 cm l'un de l'autre et
que la longueur totale du rideau est de 1 m?

5. Madame a pris une longue bande de papier qu'elle va découper
en parts égales pour chacun de ses 10 éléves.
Combien de coups de ciseaux donnera-t-elle ?

Asbl A.SE. - MA4.25/INTRV
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7 Enfantsasbt: MathAppliquee Fichiers pédagogiques |
Le pourcentage I

Rappel des acquis de 3° année I

1. Coche le pourcentage que maman préfére lorsqu'elle achéte un vétement ?

2. Quelle taxe rapportera le moins d'argent ? (choisis)
2 10 % sur un achat de 100 € ?
% 20 % sur un achat de 100€?
#% 40 % sur un achat de 100 €7

3. Un pourcentage est indiqué dans la figure de gauche.
Colorie le méme pourcentage dans la partie de droite.

N

N

L
LLF

Réponse en fraction

1/1

Asbl A SE. - MA4.32/PRCNTAGE
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Au Service des Enfants a.s.b.l Math-Appliquée

Le pourcentage

1. Combien devra-t-on payer ? La réduction est exprimée en %.

2 Ton école a acheté des livres pour 100 £, Le vendeur applique une taxe de 6%.
A COMBIEN PEVIENNENT CES lIVIES ? ..oooreeeer oo ceeesesrreaos s ssssms s ot s s R SRR e

3. Tes parents ont acheté un vélo de course en principauté d'Andorre oli la T.V.A. est de 4 %.
Combien paieront-ils si le vélo est affiché 200 € hors TVA.?

4, Payer une taxe de 6 %, cela veut dire que sur un achatde ... €, en plus je devrai payer ... €
Et si je faisais un achat de 300 €, combien paierais-je de taxe ?

4 )
Retiens: 1 U%ﬁ,/;“\%ﬁ

1\ _ B,

Asbl A.SE. - MA4.38/PRCNTAGE

Pour obtenir le dossier complet: auservicedesenfants.be/tarifs/ 6



Au Service des Enfants a.s.mﬂsse Spéﬂ !f |q l.I]/Eth éppi‘glgm me - Masse Fichiers pédagogiques

1. Madame nous a dit : "Je vais jeter un dé en bois HH et un caillou dans I'aquarium”.
Devinez ce qui se passera.

Reponse de Jules Réponse de Chris Réponse de Margaux

5 -~

1.1. Indique la bonne réponse.
1.2. Si aucune réponse n'est bonne, dessine ta réponse au verso de cette feuille.
2. Nous avons rejoué |'expérience avec 5 cailloux de volume différent :
Madame, avant de les jeter dans l'eau, demande de dessiner ce qui se passera.
Réponse de Clarisse | Réponse de Laetitia Réponse de Marie
|

| .
g2°° Y Poe” |

2.1, Indigue la bonne réponse.

2.2. 5i aucune réponse n'est bonne, dessine ta réponse au verso de cette feuille.

3. Voici une bouteille remplie 4, Reproduis la méme expérience dans
@ moitié d'eau. On y a versé cette bouteille penchée et dessine
un caillou, un verre d'huile, les produits a la place voulue.

un clou, un cube en bois.
Ecris le nom du produit sur les pointillés.

A |
Il’

[ ——

__________________ . e —niveau de l'eau

1
............... « 4 [EESIE .

Asbl A.SE, - MAS4.43/MASSE et VOLUME
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Au Service des F:[ﬁarthﬁé% inéga ux

1. Compléte.

1.1. Bob ;

Lina :

44 €

1.2. Formule :

: und"BuiF'eet multiple de I'qufrgeniers pedasogiaues

1.3. Solution.

Dépense de Bob :

Dépense de Lina

Verification :

2. Retrouve les éléments manquants.

2.1, Graphique.

2.2. Formule :

2.3. Solution.
Prix de la remorque : 4000€ : 5= 800€
Prix de l'auto : BOO£€ x 4= 3200£€

Vérification : 800 € + 3200€ = 4000 €

3. Ou est l'erreur ?

3.1, Graphigue.

ﬁ\

|
| |
T

I 1
27 marrons

3.2. Formule : part de A = S nb. de parts

3.3. Solution.
Part de A = 27 marrons : 3 = 9 marrons

Part de B = 9 marrons x 3 = 27 marrons

Vérification : 27 marrons

4. Brigitte et Christian rentrent du verger avec 72 fruits, uniquement des pommes et des
poires. Combien y a-t-il de pommes sachant qu'il y en a 2 fois plus que de poires ?

( Travaille au verso)

Pour obtenir le dossier complet: auservicedesenfants.be/tarifs/
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Au Service des Enfants agé@p ITQIJ - T(ﬂu)math-x;{rﬁm}ps = I(I’ITEI.F'E*) Fichiers pédagogiques

& TX% Tps L

1. Nous aveons vu la signification du taux de 3%.

Un C. de 100 € placé pendant 1 an rapporte un I. de 3 €.

1.1. L'argent est toujours placé pendant 1 an au taux de 3%.

100 € rapportent 3 € b 400€x 3 )
\\ 400 € rapportent ..... % : o

100 € rapportent 3 € \ 600€x 3 )
\\ 600 € rapportent ..... k : .

1.2. L'argent est toujours placé pendant 1 an mais au taux de 2%.

100 € rapportent 2 €
......... LS 300€ x 2

* 300 £ rapportent ...... k T ...........................

Y 100 € rapportent 2€ .
gl 500 € x 2

\ / ———— ™ iaerseeseeesbeasanEraEEs
\ 500 € rapportent ... & 100

1.3. Quel est l'intérét rapporté par un capital de 700 € placé pendant 1 an au taux de 4% ?

Asbl A.SE. - MA4.62/CTxTpsI
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Au Service des Em‘anﬁé]eﬁ.ls br‘u1’ [PB) _ p/l&&hd\gpwéqr (PN) _ TGFE'. (T) Fichiers pédagogiques

1. Indique ta réponse par une croix.

PB. |P.N.| T.

Les pommes ramassées au verger

| La poule qui mange dans la basse-cour
L'épluchure de mon orange
Le cacao que j'ai bu & la récréation
Ma baite de jus de fruits vide
Le sable du « bac d sable » |
Une bofte vide pour mettre des pralines
Les pommes de terre que j'ai mangées

' Un camion chargé de terre

| Ma bofte plastique contenant deux tartines i

2. Donne d'autres exemples de :

P.B. P.N. P
X
x |
X
X
X
. X
| |

3. Réfléchis bien avant d'écrire une masse qui convient.

31 S5ileP B vant 2 kg 500, que pentvaloir B PN P anann s
3.2 51 e PN: vaat 400 9, que PRt valoir e PiB. & wmiininimsimmme: i s
3380 le BB wint M) kg qriepeat valeir I To2 vwssnncessaanunesas s
3.4, 5ile PN vout 1000 9. que peit valoir la T, 2 e mmnmamisimmmimmsm i

Asbl ASE. - MA4GT/PEPNT
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Au Service des Enfanﬁ*&%lsa ho r'ﬂi re (v WaT Applkg?ﬂps (T) i D istance Iﬁmig)s pédagogiques

Sznthése I

Nous avons vu la formule qui permettait de calculer la distance (D.)

B EVH. T,

En 4*™ année, tu dois pouvoir évaluer la distance parcourue en 1 heure par :

une maman qui promene SN BEDE & e

i

R R B I . e e L e vl b ek

un vieillard dans le jardin de la maison de repos & ... e

T L L e ek o

un coureur & vélo en pleine COMPETITION I et s s

un automobiliste qui circule aux abords de I'€cole & .

LN coureur en voiture sur Un CircuUit TERME & e tmmsrsns e

Asbl A.S.E. - MA4.81/VITESSE
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(Q.) - Prix total (P.T.)

P.U. Q. P.T.
5¢€ 4
............ 2 20€
5€ | ... | 40€
P.U. Q. PT
| b€ 10 | oo
e | 10 70 €
4€ | ... 80 €

2. Que colitent 3 bacs de jus de fruits & 15 € l'unité ?

- } ,

FORMULE OPERATION REPONSE

3. Sachant que le litre d'huile colite 2 €, maman a di payer 20 €.
Trouve le nombre de litres d'huile achetés.

! ' !
FORMULE OPERATION REPONSE

4 Quel est le prix d'un kg de viande si maman en a acheté 5 kg pour 30 €?

' ' |

FORMULE OPERATION REPONSE

5. A la féte de |'école, nous avons vendu 120 boulettes - frites a 10 € ['unite.
Quelle somme avons-nous récoltée ?

v | .

FORMULE OPERATION REPONSE

6. Ecris les formules gue tu as utilisées pour répondre aux problémes ci-dessus.

i

Asbl A.SE, - MA4.B&/PU Q PT

Pour obtenir le dossier complet: auservicedesenfants.be/tarifs/ 12



usenpsidet BB PLlle (D.R.) - ECHEIRAIEY - Distance sur la Eapaerdysdsyes

1. Vioici une piéce de monnaie que tu connais bien.

1.1. En réalité, une piéce de 50 centimes est (choisis) :
» plus grande que celle ci-dessus

» plus petite que celle ci-dessus
» de méme dimension, de méme diamétre que celle ci-dessus
1.2. Mesure le diamétre de cette piéce agrandie : ...
A ton avis, le diamétre réel d'une piéce de 50 centimes est (choisis) :
» +ou-égalallcm
# plus petit que 10 cm
» plus grand que 10 cm
1.3. Pour reproduire la pi¢ce de 50 centimes telle que tu la vois ci-dessus, on a utilisé une
echelle (choisis):
> qui montre l'objet plus petit qu'en réalite

> qui montre l'objet plus grand qu'en réalité

¥ qui montre l'objet tel qu'il est en réalité

Asb| A.SE. - MA4.92/ECHELLE

Pour obtenir le dossier complet: auservicedesenfants.be/tarifs/ 13



Au Service des Enfants a.s.b.l. C@%@?Hﬁeﬁl I re Fichiers pédagogiques

l RaEEe! des GCﬂuiS de 3°™ année I

1. C'est facile de connditre le nombre de solutions possibles !

1.1. Avec 2 sortes de chapeaux
2 sortes de vestes on a frouveé ... solutions.

et 2 sortes de souliers

1.2. Avec 2 sortes de chapeaux
on a trouve .......... solutions.

et 3 sortes de blouses

1.3. Avec 3 sortes de bonnets de bain
on a tTrouve ... solutions.

et 3 sortes de slips de bain

2. Ecris l'opération qui te permettrait de dire & l'avance combien de solutions différentes on
peut frouver.

Pamrles L amee i R R > . solutions
POUR 18 L2, o et ssasns s ees et = S solutions
Bt e T3 i o v s e e e s - solutions
Des outils pour m'aider
L'arbre Le diagramme cartésien

Asbl A.S.E. - MA4.102 /COMBINA

Pour obtenir le dossier complet: auservicedesenfants.be/tarifs/ 14



u Service des Enfants a.s.b.l. I\Ftﬂéqp&qur&l re Fichiers pédagogiques

Pour |'élection du responsable de la bibliothéque scolaire, les éléves de 4*™ année ont voté.
Trois candidats se présentaient : Dimitri, Cédric et Roxane.
Trouve les différentes possibilités de classement de ces candidats. Deux sont déja données.

! 1% possibilité 2°™ possibilité
1, Dimitri 1. Dimitri
2. Cédric 2. Roxane
3. Roxane 3. Ceédric

- Combien de candidats y avait-il ? _.....ceee

- Combien de possibilités de classements dif férents as-tu trouvées ? ...

Les 3 classes de 6°™ année ont désigné chacune leur représentant & la finale du 100 m qui doit
avoir lieu & la féte de gymnastique de I'école : André (A.), Marie (M.) et Jules (J.).

Trouve les différentes possibilités de classement des finalistes du 100 m sachant quil n'y a
pas d'ex aequo.

Asbl AS.E. - MA4 113 /FACTORIELLE
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Au Service des Enfants a.s.b.l. Math Appliquée Fichiers pédagogiques

Utilisation des graphes axb=-X —l

1. Lis ce probléme.

Pour réaliser son thédtre dombres, Sylvie a besoin de 3 baguettes de 30 cm.
Placées bout d bout, combien mesurent ces 3 baguettes ?

x =
Evalue : coche la meilleure estimation ;

Compléte ce graphe pour trouver la réponse exacte.

4

= #
Ecris un calcul pour confirmer cette réponse.

2. Observe .
Mesure i ces baguettes utilisées par Vincent pour rédliser son propre

théatre d'ombres chinoises.

Echelle 1/10
(1 cm sur le dessin
représente 10 cm en réalité)

Modifie | 'énoncé ci-dessus pour quiil corresponde a ce dessin
(4 baguettesde .0}
T .

Pour obtenir le dossier complet: auservicedesenfants.be/tarifs/ 16



Au Service des Enfants a.s.b.l. Math Appliquée Fichiers pédagogiques

Les rapports

Présente chaque probléme comme indiqué par 'exemple.
1. Sébastien et Stéphane ont acheté

une grosse boite de 80 serpentins
pour 7,40 €.
Combien colite un serpentin ?

2. Maxime a acheté 4 woitures
miniatures d 3,2 € piéce. e 8
Combien paiera-t-il ? Quantité de v. | 1 [ 4

Prixen€ ?

2],

3. La distance reelle entre ma maison
et I'école est de 3 km. Sur le plan, la
distance est de 6 cm. \ ‘
Quelle est I'échelle utilisée ?

4. Sachant que la masse spécifigue
de la glace est de 0,92 t/m* calcule
le volume d'un iceberg dont la masse l |
est évaluée a 2.600.000 kg. ‘ [

5. Fin novembre, nous avons planté
150 marrons dans le jardin scolaire.
Au printemps 2002, 50 avaient [ ‘
germe.

Cela représente une réussite de ... ‘ ‘
%

6. Combien de temps met le facteur |
qui marche a la vitesse horaire de 2
km pour accomplir sa tournée de 10 I 1
km ? ’ [

Pour obtenir le dossier complet: auservicedesenfants.be/tarifs/ 17



	001-MathAppliquee4
	002-MathAppliquee4
	003-MathAppliquee4
	004-MathAppliquee4
	005-MathAppliquee4
	006-MathAppliquee4
	007-MathAppliquee4
	008-MathAppliquee4
	009-MathAppliquee4
	010-MathAppliquee4
	011-MathAppliquee4
	012-MathAppliquee4
	013-MathAppliquee4
	014-MathAppliquee4
	015-MathAppliquee4
	016-MathAppliquee4
	017-MathAppliquee4



